SYNTHESE du cas MECANEX

Partie 1 : Comparaison des rentabilités des trois filiales

e Calcul des résultats et des capitaux engagés dans chaque établissement :
- Retraitement du Crédit Bail chez VEGA
- Tableaux des Soldes Intermédiaires de Gestion
- Capacité d’autofinancement
- Bilans fonctionnels

e Calcul des rentabilités et comparaison des trois filiales :
- L'EBE
- Les capitaux investis
- La rentabilité économique
- La rentabilité financiére
- La rentabilité d’exploitation
- La sécurité de I'exploitation : étude de la structure des colts

Partie 2 : Comparaison des rentabilités des trois filiales en éliminan
les cessions internes

e Les redressements nécessaires portent sur :
- Le retraitement du CA
- Le retraitement des co(ts variables de distribution
- Le retraitement des colts fixes de distribution

e Calcul de la rentabilité de chaque établissement :
- Compte de résultat
- Tableau des soldes de gestion
- Capacité d’autofinancement
- Calcul des taux de rentabilité

Partie 3 : Comparaison des deux situations

e Conclusions : causes des distorsions entre rentabilités comptables et rentabilités réelles.

e Propositions et recommandations : sur le taux de remise, sur la gestion de la filiale Alpa.



